



杭州 45 条道路养护修缮全部完成

导报讯 2月下旬起,杭州市启动了45条(段)道路养护集中修缮工作。近日,这45条道路养护集中修缮已按计划全部完成。

在这次集中修缮中,相关部门采用去年以来在城市道路养护研究方面的经验解决沥青路面的不同问题——景区杨公堤、玉皇山路这些道路,由于地下水位比较高,基层有一些问题,这次采用了高水位道路病害修补工法,用黑碎进行了换填加固;德胜东路、

同协路上有些公交车专用道基础病害比较严重,就使用了公交车专用道路病害修补工法进行维修;另外在修缮中发现有些路段地下管线埋得不够深,对道路修复的整体效果有影响,就用上了浅埋管线道路修补工法解决这些问题。

据统计,此次集中养护修缮市政部门累计修复了5.2万平方米沥青路面和4300平方米人行道。 □黄冬佳



新昌城市公交 实现“微乘车码”支付全覆盖

导报讯“叮咚!请上车”3月27日,新昌县19条城市公交线路156辆公交车全面实现微信“微乘车码”支付。市民只要打开微信“微乘车码”,对着机器扫一扫,2秒即可完成支付。

“自从企业开工后,每天上下班都要乘坐公交车,以前要首先点开‘健康码’核验,然后再找乘车码支付,有些繁琐,现在‘微乘车码’不仅支付速度快而且避免了接触,一步到位更方便了!”市民陈先生表示。

据了解,随着企业的复工复产,坐公共交通出行的市民逐渐增多。为进一步落实精密智控,充分发挥“健康码”作用,切实做



好境外疫情输入防控工作,新昌汽运公司对接城市数字大脑“健康码平台”,实现了公交乘车码和健康码“两码合一”,开通了微信“微乘车码”支付。

□吴君霞 张馨馨



杭州地铁 16 号线及 5 号线后通段 计划 4 月底通车

导报讯 3月22日至25日,杭州地铁16号线顺利通过试运营专家评审。该项目计划4月底与5号线后通段同时通车。

目前,杭州地铁集团已按照此计划推进各项准备工作。杭州地铁16号线建设已进入扫尾阶段,已开始内部试运行。试运营专家评审是列车正式开通运营前重要环节,此次专家评审顺利通过,意味着杭州地铁16号线通信、AFC、综合监控设备满足运行条件,离正式开通运营又迈进了一步。杭州地铁16号线西起临安锦南新城、东至余杭区未来科技城绿汀路,总长35.12公里,共设车站12座(8座地下站、4座高架站),设计最高时速120公里,是杭州目前时速最高的地铁线路,单程运行时间在35分钟左右。

杭州地铁5号线工程起自余杭区老余杭站,止于萧山区姑娘桥站,沿线经过了余杭区、西湖区、拱墅区、下城区、上城区、滨江区、萧山区7座城区,串联了12条轨道交通线路及1条城际线,为轨道交通骨干线路。线路全长约56.21公里,采用全地下敷设方式,设地下车站40座,其中换乘车站16座。

目前,5号线也正在专家评审、整改等各类扫尾工作,相关站点的首末班车时间牌也进行了更新。1号线、2号线、4号线等各个站点、列车上的地铁线路图也正在逐步更新。从图上可以看到,原本呈现虚线的5号线后通段(西文街站-姑娘桥站)已经是实线。

□潘婷

宁波镇海又一批新能源车上线

导报讯 操作培训、安全检查、清洗车辆……3月26日,宁波公交集团镇海公司新引进的21辆纯电动公交车正式上线。此次更换的新车将分别投放在376路、382路、386路、807路、微8路上,至此,镇海区正式迈入“清洁能源时代”。

新引进的21辆新车车身长8.5米,以蓝色为主调,车身外形时尚美观,驾驶室内安装了抗疲劳驾驶预警系统、汽车防撞预警系统以及一键破窗开关等安全防范装置。驾驶员座椅采用三点式气囊减震自动调节式司机椅,

具有通风加热功能。车厢内安装了360度环视监控系统,车门防夹功能,保障乘客安全。

与传统的燃油动力公交车相比,新能源纯电动公交车具有节能环保、运行无噪音零排放、驾驶操作便捷、安全性能高、乘坐舒适等显著优点。车辆安装的智能远程监控系统,可对车辆位置、站点信息、运行状态参数以及车辆技术状况等数据进行实时采集、传输及反馈,通过电脑终端可以一目了然,大大提高了公交运营效率及安全系数。

□董美巧/摄影报道

3月31日起 宁波轨道交通实行时段性免费乘车

导报讯 宁波市轨道交通集团有限公司发布消息:宁波轨道交通于3月31日起实行非高峰时段全线网免费乘车。

免费时间:2020年3月31日起(截止时间另行通知)。

免费区域:宁波轨道交通全线。

免费时段:除工作日早晚高峰时段(7:00-9:00,16:30-18:30)外,其余运营时段(含周末、节假日)免费。

乘车规则:免费乘车起止时间以进站时间为准,免费时段内,

乘客无需购票刷卡或扫码过闸。非免费时段,乘客正常刷卡扣费乘车。为避免引起延时计费,刷卡进站的乘客,出站时请务必刷卡出站。

温馨提醒:各位乘客在乘坐地铁时,请积极配合工作人员引导、主动亮码(健康码)/亮证(通行证),全程佩戴好口罩,排队乘车,保持间距,先下后上。如有疑问,可向车站工作人员咨询,或通过宁波地铁服务热线0574-83070000寻求帮助。

□黄冬佳



杭城已是桃花朵朵开 菊花桃、帚形桃……这些种类你都认识吗?

导报讯 清明时节雨纷纷,不过杭城的花儿开得依旧芳菲。今天我们就来聊聊春天的“仙使”——桃花。

在杭州的花花世界里,桃花应该算是最常见、最普通的品种了,但却又是杭州春天不可或缺的一部分,西湖白堤的间株桃柳、春天里的桃红柳绿,还有竹外桃花三两枝的美好意境。

杭州全城种着各式各样的桃花,有毛桃、碧桃、菊花桃、红叶桃、寿星桃、蟠桃等。

菊花桃是杭州近几年主推的桃花品种。在杭州,第一个种下菊花桃的公园是长桥溪生态公园,盛开的桃花与周围的水系、绿柳相互掩映,美成了一幅画。除了长桥溪生态公园,还有钱塘新区高沙渠公园,也种了700多株菊花桃。另外,下城城东公园、长桥溪生态公园、高教西公园、怡乐园、梅堰港、江南大道、火炬大道、滨江公园、丰潭路、大关路、申花路、104国道、古新河、浙窑公园、紫荆花公园、古荡湾河、贴沙河、西溪路、秋涛路、清江路(置地国际)、稻香园东侧潮王路南侧沿着运河边等处,都可以

观赏到令人震撼的桃林景观,可以就近观赏哦!

再来说一说身材挺拔、开得霸气的帚形桃。当年,曙光路的中分带上第一次种上了帚形桃,忽然一夜春风,挺拔壮观的一路桃花开出了霸气、壮观的桃花景观,至此开始走入杭州的春花序列。那么,哪些路段和公园可以看到帚形桃呢?高教西公园、怡乐园、滨江公园、锦麟公园、凯旋文体公园、高沙渠、世纪大道、滨兴路、藕花洲大街、浙大路、之浦路、紫金园、莫干山路、清泰街、104国道、体育场路、同协路、曙光路、机场路、文一路等路段都能观赏到不错的桃花景观。此外,之江路(五云中路-九溪路)的帚形桃经过几年养护,今年也已经开得像模像样了。

另外,在高沙渠、江干城东公园、运河两岸、益乐河、政苑小区等处也能看到碧桃,紫金港河、冯家河、东河等绿地还能看到单瓣粉色的毛桃。在这桃花盛开的时节里,桃花夭夭,灼灼芳华,定能带给大家不一样的视觉感受。

□王萍萍



周三、周四雨水按下“暂停键” 本周最高气温回升至17℃

导报讯 穿着短袖逛西湖,似乎才是几天前的事。而刚刚过去的这个双休日,在寒潮的影响下,我省气温陡降,逼得大家不得不再次拿出棉袄、秋裤等御寒衣物。

本周,我省的天气如何?省气象台说,周三、周四两天,雨水会按下“暂停键”,其余时间仍会频繁出现“雨水君”。气温方面,受暖湿气流影响,本周气温有小幅回升,最高气温回升至18℃,最低气温在6-10℃。

你可能会问,这都已经过了立春节气,怎么还有寒潮?寒潮最晚会冻到几月?

根据1961-2005年的各月寒潮过程频次来看,全国寒潮最活跃的时段是11月,最晚更是曾经在5月出现寒潮。而对于南方地区来说,3月寒潮最多,2月的频次位列第三,立春后的寒潮过程的频次明显高于11月至1月。

□范昱 葛玲燕

1日(今天)	2日(明天)	3日(周五)	4日(周六)	5日(周日)	6日(周一)
阴转多云	小雨	阴转小雨	多云	阴	阴
17/7℃	16/10℃	14/7℃	18/7℃	16/8℃	14/8℃
▲▲	▲≈	≈≈	▲▲	▲≈	≈≈
3-4级	4-5级转<3级	<3级	3-4级	3-4级转<3级	<3级

